Программное содержание: 

· упражнять в дифференциации звуков С - Ш в словах, словосочетаниях и предложениях.

· закрепить умение определять наличие и место звуков С – Ш  в словах.

· упражнять в образовании уменьшительно-ласкательных форм существительных.

· закрепить умение образовывать формы родительного падежа множественного числа имен существительных.

· формировать у детей навык определения смысловой основы предложения.

· развивать целостное восприятие, память мелкую моторику.

 Оборудование: Предметные и сюжетные  картинки, мяч.

ХОД ЗАНЯТИЯ:

	№
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
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2.

3.

4.

5.

6.

7.


	Организационный момент.

Логопед предлагает ребенку отправиться в парк. Показывает картинку и предлагает вспомнить,  что можно увидеть  в парке.

Игра «Что нашли в парке»
Как называется профессия человека, который подметает дорожки в парке?

Помогите дворнику убраться в парке. Надо найти  предметы, в названии которых есть звуки С и Ш. Разложить картинки по разным ведеркам.

Картинки: самокат, шапка, сумка, шайба, сапоги, мешок, бусы, мишка.

Назвать что относится к одежде, обуви, игрушкам.

Игра «Домики»

Посмотрите какие красивые домики стоят в парке, а в них живут картинки.

Вам надо определить место звуков С – Ш в словах, расселить картинки по домикам (звук в начале, середине и конце слова)

Картинки: маска, нос, сапоги, шуба, кошка, мышь, ананас, камыш, миска, машина, поднос.

Игра «Скажи ласково»

Давайте поиграем в игру и будем называть предметы ласково.
Логопед показывает картинки: 
Машина- машинка

сапоги – сапож(ш)ки

шуба- шубка

нос – носик

мышь – мышка

сова - совушка

Игра «Один - много»

- В парке гуляет много людей и мы можем встретить много вещей. Я буду называть предмет, который увидела в парке, а вы назовите много. 

Материал с сайта www.logoped.ru
Логопед бросает мяч ребенку, называя один предмет - ребенок ловит мяч, образовывает слово в форме родительного падежа множественного числа.

Шуба - много шуб

сумка – много сумок

карандаш – много карандашей

пояс – много поясов

ананас – много ананасов

мышка – много мышек

миска – много мисок

шапка – много шапок.

Игра «Скажи правильно»

А теперь будьте внимательны, я назову, что нарисовано на  картинке, а вы послушайте и исправьте меня, если я ошиблась.

Дорога едет по машине.

На бабочке сидит ромашка.

Болото растет на камыше.

Паша надел шапку на нос.

Шуба надевала Мишу.

Стол стоит на пустом стакане.

Сад цветет в клумбе.

Игра «Раз, два, три,  повтори»

Пока мы гуляли в парке, вы научились хорошо различать звуки С и Ш. Давайте проверим, я предлагаю  пповторить чистоговорки:Материал с сайта www.logoped.ru
Са-ша-са – я слушаю не дыша.

Сы-сы-ши  – на подносе камыши.

Шу-су-шу – я белье сушу.

Са-ша-ша – едет Саша не спеша.

Са-ша-са – в нашем доме чудеса.


	Дети рассматривают картинку парка, называют, что увидят в парке.

- Дворник.

-называют картинки

-называют одежду, обувь, игрушки

-называют картинки
- дети выполняют задание.
- дети выполняют задание.

- дети выполняют задание.

- дети выполняют задание.

- дети выполняют задание.

	8.
	Рефлексия.

Логопед предлагает детям силуэты мишки:

- Если занятие понравилось, возьмите цветное изображение, а если было трудно или не интересно - возьмите белое  изображение.


	-дети выбирают картинки.

	9.
	Логопед подводит итог занятия, благодарит детей за помощь.
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